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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 6168/21-04-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Πραγματοποίηση προληπτικών τεστ ανίχνευσης του 

κορονοϊού στους στρατευμένους που θα μετακινηθούν ενόψει των εορταστικών 

αδειών του Πάσχα», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Tο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας έχει εκδώσει οδηγίες προς τα Γενικά 

Επιτελεία σχετικά με χρήση αλγορίθμου ανίχνευσης πιθανών κρουσμάτων στους 

οπλίτες κατά την επιστροφή τους από εορταστικές άδειες, έως ότου ενεργοποιηθούν 

τα ΑΜΚΑ τους, προκειμένου να τους δοθεί η δυνατότητα προμήθειας και διενέργειας 

self tests. Επιπλέον, έχουν δοθεί οι σχετικές συστάσεις για την διαχείριση 

κρουσμάτων και την απαρέγκλιτη τήρηση των προβλεπόμενων μέτρων προστασίας. 

Παράλληλα επισημάνθηκαν στους στρατευσίμους τα ζητήματα της 

υγειονομικής ασφάλειας, κατά την ατομική τους μετακίνηση στο τόπο προορισμού 

αδείας με το μεταφορικό μέσο της επιλογής τους, ως προς την καθολική τήρηση των 

υγειονομικών μέτρων προστασίας από την υγειονομική κρίση. 

Σε κάθε περίπτωση, πραγματοποιήθηκε ο απαιτούμενος εργαστηριακός 

διαγνωστικός έλεγχος ανίχνευσης του SARS-Cov-2, στους στρατεύσιμους που 

επανήλθαν στη Μονάδα τους από την εορταστική άδεια του Πάσχα. 

Πέραν των ανωτέρω τα Γενικά Επιτελεία, υπό τον συντονισμό του ΓΕΕΘΑ 

και σε πλήρη συνέργεια με το Υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΔΥ, από την αρχή της 

υγειονομικής κρίσης, έχουν εκδώσει διαταγές υγειονομικής και διοικητικής φύσης, 
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προς όλες τις Μονάδες, για την εφαρμογή των κατάλληλων προληπτικών μέτρων 

ανάσχεσης της εξάπλωσης του ιού, ενώ η κοινωνική προσφορά των Ενόπλων 

Δυνάμεων, με την συνεργασία του με τους αρμόδιους πολιτειακούς φορείς, είναι 

πολυεπίπεδη και καθοριστικής σημασίας.  

Συγκεκριμένα, δίδεται έμφαση και παρακολουθείται η εφαρμογή των 

παρακάτω μέτρων: 

 Τήρηση της ατομικής υγιεινής και προστασίας (θερμομετρήσεις, 

πλύσιμο χειρών, χρήση αντισηπτικών διαλυμάτων, μάσκες προσώπου, γάντια μίας 

χρήσης). 

 Υγιεινή και ο αερισμός εγκαταστάσεων και οχημάτων, με τακτικές και 

έκτακτες απολυμάνσεις με ειδικά απολυμαντικά μέσα, καθώς και ο τρόπος χρήσης 

αυτών. 

 Αποφυγή συγχρωτισμού ατόμων σε διάφορες εκφάνσεις της 

καθημερινότητας (χώροι εστίασης και ψυχαγωγίας, χώροι συγκεντρώσεων και 

ποικίλων εκδηλώσεων, εργασιακοί χώροι, εκπαίδευση προσωπικού, μέσα μεταφοράς 

κ.λπ.). 

 Υγειονομικός έλεγχος των νεοσυλλέκτων οπλιτών, με βάση 

επικαιροποιημένα πρωτόκολλα, στον οποίο μεταξύ άλλων περιλαμβάνεται η 

διεξαγωγή μαζικών Rapid-test και ΡCR ελέγχων για τον Covid- 19. 

 Διαχείριση «ύποπτων», «επιβεβαιωμένων» κρουσμάτων και «στενών 

επαφών» αυτών, με κατάλληλο σχεδιασμό των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και 

ανάπτυξη χώρων. 

 Εφαρμογή μεγάλης σπουδαιότητας διοικητικών μέτρων μέριμνας υπέρ 

του προσωπικού. 

 Υψηλού επιπέδου παροχή υπηρεσιών υγείας από τα Στρατιωτικά 

Νοσοκομεία και τους υπόλοιπους υγειονομικούς σχηματισμούς της Επικράτειας. 

 Εναρμόνιση των υγειονομικών κατευθυντήριων οδηγιών με αυτές της 

Πολιτείας και η εφαρμογή υγειονομικής πολιτικής των Ενόπλων Δυνάμεων προς 

όφελος του κοινωνικού συνόλου (αεροδιακομιδές ασθενών, διάθεση στρατιωτικού 

υγειονομικού προσωπικού, διάθεση στρατιωτικών νοσοκομείων, διάθεση υγειονομι-

κού εξοπλισμού και αναλωσίμων κ.λπ.). 

 Λειτουργία των σταθμών διενέργειας Rapid-test σε όλη την Επικράτεια, 

με διάθεση κατάλληλου επιστημονικού προσωπικού, στους οποίους διενεργούνται 
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δειγματοληψίες και ταχείς διαγνωστικές δοκιμές έναντι του Covid- 19, σε πολίτες που 

χρήζουν ελέγχου. 

    Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, ενθαρρύνεται η συμμετοχή του συνόλου του 

προσωπικού στο πρόγραμμα του εμβολιασμού, έναντι της νόσου Covid-19, σύμφωνα 

με το εκπονημένο πρόγραμμα εμβολιασμών των Ενόπλων Δυνάμεων, στα πλαίσια 

του οποίου διατέθηκε κατάλληλο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό στα ανεπτυγμένα 

εμβολιαστικά κέντρα της Πολιτείας, ούτως ώστε να προχωρήσει ταχύτατα το σχέδιο 

«ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ», το οποίο αφορά στον εμβολιασμό του συνόλου των πολιτών, που 

κατά την παρούσα χρονική περίοδο αποτελεί κυρίαρχο μέτρο προστασίας. 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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